

Илона ХАФИЗОВА

ЗНАЙ НАШИХ!

Первенство России по волейболу среди спортсменов с нарушением слуха проходило в городе Салават, Республика Башкортостан. На паркет вышли команды из Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Московской и Калужской областей. И фавориты турнира – сборная Югры, куда вошли 12 сургутян и двое нижегородцев. Игроки признаются, что были уверены в себе, а вот тренеру, как всегда, пришлось немного поволноваться. Но результат оказался закономерным и заслуженным.

С корабля на паркет

На первенстве России команда Югры, которая базируется в Сургуте, уверенно прошла отборочный этап – пять побед с сухим счетом. Но не все шло так гладко, многие основные игроки получили травмы (о причинах чуть позже). Да и соперники не давали расслабиться, во всех командах были выдающиеся дети, которые могут представлять сборную России.

— Я до конца турнира не был спокоен. Не успели в полную силу подготовиться по независимым от нас причинам. В итоге получили много травм и в конце играли практически вторым составом. И выиграли! В полуфинале мы обыграли Московскую область 3:0. А в финале сыграли 3:1 с Калугой. Но эти игры не должны никоим образом. Все партии были с минимальным разрывом. Финал был непростой. В Калуге пасующий – чемпион мира. Опытный, мастеровитый. И мы практически с ним одним и боролись, – комментирует заслуженный тренер России Станислав Руденко.

В этом году первенство России состоялось в начале сентября. То есть в самом начале сезона, когда команды должны были только собраться после летних каникул.

— Это все равно что ребенок придет в первый класс, а ему на третьи сентябрь ЕГЭ поставят. У нас почти не было времени на подготовку, срочно собрались в августе. С учетом, что команда северная, все дети на югах. И соперники тоже оказались в неудобном положении. Нам еще повезло! Оперативно сработал Центр адаптивного спорта

Уже закономерность

Команда из Югры выиграла первенство России по волейболу



Помогают спортсменам добиваться побед не только тренеры, но и большая команда друзей из образовательных, спортивных, медицинских учреждений Югры

Югры. Предоставили нам гостиницу. Спортивная школа «Аверс» сразу – тренировочную базу. Благодарен за это нашим друзьям, учреждениям спорта, на которых мы держимся, – говорит тренер.

В нужный момент сборную Югры, как всегда, поддержал окружной Центр адаптивного спорта, который берет на себя финансовые расходы на турнир. Уже много лет предоставляет площадку для тренировок спортивная школа «Аверс» и лично директор Сергей Хрипков. За учебу и проживание приезжих ребят отвечают Сургутский госуниверситет и Сургутский профессиональный колледж, лично директор Вадим Шутов. Всегда на связи с волейболистами клинично-диагностический центр сурдологии и слухопротезирования СОКБ. Заведующая центром Елена Васильева и ее специалисты Екатерина Самойлова и Елена Кондакова помогают с оформ-

лением необходимых аудиogramм, обследований, медкомиссий. Они знают почти всех игроков с пеленок, все они их пациенты. Так что победы сборной Югры и молодежной, и взрослой – это заслуга не только тренеров, но и большой команды друзей. Системы югорской подготовки спортсменов.

Выходят побеждать

Волейбольная молодежная сборная Югры инвалидов по слуху выигрывает уже третий юношеский турнир подряд. При это все игры завершают со счетом 3:0. Недавно чуть спотыкнулись в финале с Калугой, но быстро вспомнили, кто хозяин паркета.

— Выигрываем за счет системной работы на протяжении года. Наш специалист Юрий Васильевич Миклутик занимается подготовкой молодежных команд. Работает с детьми-инвалидами по системе инклюзив: они тренируются со здоровыми игроками. Поэтому наши инвалиды по слуху более организованные, быстро перестраиваются, выполняют установки. Да и чего греха таить, уверенные они в себе очень. А это в волейболе очень важно, – признается заслуженный тренер России Станислав Руденко.

Психология игрока, всей команды в волейболе – это одна из составляющих успеха. Сургутские тренеры умеют мотивировать: их игроки уже выходят на паркет только побеждать. Другого результата нет.

— У нас всегда очень достойные соперники. При этом для любой региональной команды важно чувствовать себя уверенно перед центрами, столицами. Наши парни всегда уверены,

у них нет ощущения, что они из провинции. Знают, что подготовлены, что за ними стоит большая команда. А еще очень ценно, когда игрок выполняет установку тренера на сто процентов. Например, выходит на подачу Иосиф Демиччук, я ему говорю: «Подойди десяти подач подряд в первого номера». И он это делает. Я могу быть уверен, что он не подведет, – гордится Станислав Руденко.

В Сургуте живет и тренируется сильная мужская сборная Югры инвалидов по слуху. Игроки – члены национальной команды России, мастера спорта международного класса, победители сурдлимпиад. Теперь у них есть достойные преемники.

— Сила нашей молодежи еще и в доноровских. Они могут в решающий момент решить исход партии. Хладнокровно и без нервов сделать свою работу. Один из них – мой однофамилец Семен Руденко уроженец Нефтеюганска, он на первенстве заслуженно стал лучшим игроком. Кстати, пятнадцать лет назад у меня занимался его отец, – признается Станислав Николаевич.

На следующее первенство России молодежная команда поедет практически этим же составом. По возрасту отсеется только один игрок. Так что шансы на победу вновь большие.

Вот так никому не известные парни с нарушением слуха из разных уголков Югры превратились в уверенных в себе чемпионов. И что важно: они себя так чувствуют именно внутри, а не снаружи. Что делает молодежную команду непобедимыми. Как говорит тренер: «Мы с оптимизмом смотрим в будущее».

Лучший игрок турнира Семен Руденко и его знаменитый тренер Станислав Руденко. Они однофамильцы

